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Προς: Βουλή των Ελλήνων   

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
           Τμήμα Ερωτήσεων  
Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 
           2. Βουλευτή  κ. Αναστασία Αικατερίνη  

Αλεξοπούλου 
           
 

Θέμα: «Ράμπα ΑμεΑ».                                                                                                                                                           

Σχετ.:   Η με Α.Π. 499/04.09.2019 Ερώτηση.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων  

οι κ.κ. Βουλευτές Κυριάκος Βελόπουλος και Αναστασία Αικατερίνη Αλεξοπούλου, σας 

γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο της βελτίωσης του προσφερόμενου 

τουριστικού προϊόντος, έχει προβεί σε θέσπιση μέτρων για τη διευκόλυνση της διαμονής των 

Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) στα διάφορα είδη τουριστικών καταλυμάτων.  Κατά την εκπόνηση 

έκαστου νομοθετήματος, το Υπουργείο Τουρισμού μεριμνά με κάθε τρόπο ώστε να διευκολύνει 

την ευαίσθητη αυτή πληθυσμιακή ομάδα, καθώς η πρόνοια που λαμβάνεται για τα ΑμεΑ 

αποτελεί μία σημαντική πτυχή της πολιτικής για την προσβασιμότητα που συνδέεται άρρηκτα 

με την τουριστική εικόνα της χώρας μας και τον πολιτισμό μας εν γένει. 

 Η καλύτερη δυνατή πρόσβαση των ΑμεΑ στις Τουριστικές Υπηρεσίες επιφέρει και 

αναπτυξιακές προοπτικές για τον ελληνικό τουρισμό, αφού  αναβαθμίζει το τουριστικό προϊόν 

της χώρας. Στόχος του Υπουργείου είναι να υπάρχουν υποδομές προσβασιμότητας στο δημόσιο 

χώρο, αλλά και στις επιχειρήσεις. Αυτό άλλωστε ήταν το αντικείμενο συζήτησης της συνάντησης 

που πραγματοποιήθηκε στις 28 Αυγούστου 2019 στο υπουργείο Τουρισμού με  αντιπροσωπεία 

της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑΜΕΑ) επικεφαλής της οποίας ήταν ο 

Πρόεδρός της.  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω σας γνωρίζουμε ότι, μέσω του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» και με τη 

συνδρομή του Υπουργείου Τουρισμού, αναπτύχθηκε η Δράση «Δημιουργία Ολοκληρωμένων 

Τουριστικών Προσβάσιμων Θαλάσσιων Προορισμών», η οποία χρηματοδοτεί τη δημιουργία των 

κατάλληλων ελαφρών, μη μόνιμων υποδομών (εγκαταστάσεων και προσβάσεων) στον ευρύτερο 

χώρο των παραλιών κολύμβησης, όσο και στον χώρο κολύμβησης, για την εξυπηρέτηση ΑμΕΑ και 

άλλων κατηγοριών ατόμων με περιορισμένη κινητικότητα. Η εν λόγω Δράση συγχρηματοδοτείται 

από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από 

εθνικούς πόρους, απευθύνεται στους Δήμους της χώρας και στην Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου 

Ανώνυμη Εταιρεία (ΕΤΑΔ Α.Ε.) και αποσκοπεί στην ανάπτυξη τουρισμού ειδικών απαιτήσεων στις 

παραθαλάσσιες περιοχές και την προσέλκυση επισκεπτών-ατόμων με αναπηρίες, καθώς και 
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άλλων κατηγοριών εμποδιζόμενων ατόμων. Η πρόσκληση για υπαγωγή είναι ανοιχτή και οι  

αιτήσεις χρηματοδότησης  υποβάλλονται έως 31 Δεκεμβρίου 2020 και μέχρι εξαντλήσεως του 

προϋπολογισμού. Επιπρόσθετα στο πλαίσιο της ως άνω ενέργειας το Υπουργείο Τουρισμού 

προγραμματίζει δράσεις προβολής και εξωστρέφειας. 

Στο πλαίσιο αυτής της δράσης η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Τομέα Τουρισμού του Υπουργείου 

Τουρισμού ως δικαιούχος της Πράξης «ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ» θα διενεργήσει 

ενέργειες προβολής και δημοσιότητας των επιμέρους παρεμβάσεων που θα υλοποιηθούν από 

τους Δήμους ή την ΕΤΑΔ σε παραθαλάσσιες περιοχές της χώρας με στόχο την προσέλκυση 

επισκεπτών ατόμων με αναπηρίες, καθώς και άλλων κατηγοριών ατόμων με κινητικές δυσκολίες.    

Ειδικότερα, πρόκειται να πραγματοποιηθεί ένα ταξίδι εξοικείωσης Παραολυμπιονικών 

που θα περιλαμβάνει επισκέψεις σε παραλίες παρέμβασης με υποδομές για την εξυπηρέτηση 

ΑμεΑ, καθώς και σε σημεία υψηλού τουριστικού ενδιαφέροντος και ιστορικής σημασίας, όπου 

θα έχει διασφαλιστεί ότι λειτουργούν υποδομές προσβασιμότητας ΑμεΑ, που συνθέτουν μαζί με 

τις παραθαλάσσιες περιοχές παρέμβασης έναν Ολοκληρωμένο Τουριστικό Προσβάσιμο 

Προορισμό. Επιπρόσθετα, θα πραγματοποιηθεί δράση ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης του 

κοινού και των δυνητικών δικαιούχων για τα οφέλη αυτών των παρεμβάσεων στα άτομα με 

αναπηρίες και κινητικές δυσκολίες καθώς και στις τοπικές κοινωνίες ευρύτερα. 

Η πρόβλεψη ύπαρξης και ορθής λειτουργίας των ραμπών Seatrac, δεν εμπίπτει στις 

αρμοδιότητες του Υπουργείου Τουρισμού. Ωστόσο, σας ενημερώνουμε ότι η προμήθεια και η 

τοποθέτηση μηχανισμών πρόσβασης σε παραλίες για χρήση ΑμεΑ γίνεται από τους Δήμους της 

χώρας σύμφωνα με τις προδιαγραφές του άρθρου 16 περί εξυπηρέτησης ΑμεΑ της κυα 

ΔΔΠ0007378/0454ΒΕΞ2017-ΦΕΚ 1636 Β΄/12.05.2017 για την παραχώρηση χρήσης αιγιαλού. 

Η εταιρεία – ανάδοχος, που εγκαθιστά το σύστημα που επιτρέπει σε άτομα με 

αναπηρία την αυτόνομη πρόσβαση στη θάλασσα σε συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες των 

Δήμων, έχει την ευθύνη τοποθέτησης και παράδοσης αυτού σε πλήρη λειτουργία διενέργειας 

δοκιμαστικής λειτουργίας, καθώς και συντήρησης της κατασκευής όπου απαιτείται. Δεν 

αποτελεί μόνιμη εγκατάσταση καθώς μπορεί να τοποθετείται στην παραλία στις αρχές του 

καλοκαιριού και να απομακρύνεται το φθινόπωρο. 

             

            Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
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